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Svar på fråga 2025/26:896 av Louise Thunström (S) 
Brist på östrogen för kvinnor i klimakteriet 

Louise Thunström har frågat mig vilka konkreta åtgärder jag och 

regeringen avser att vidta i nuläget för att kvinnor som i dag 

drabbas av bristen på östrogenläkemedel ska få tillgång till 

fungerande behandling. 

Jag har nyligen besvarat en liknande fråga av Anna Wallentheim 

(2025/26:888, Brist på östrogenläkemedel för kvinnor i 

klimakteriet). I det svaret redogör jag bl.a. för det uppdrag 

(S2026/00899) som Läkemedelsverket och Tandvårds- och 

läkemedelsförmånsverket (TLV) har fått, och som syftar till att 

vända på varje sten för att öka tillgången till dessa läkemedel. 

Det framgår också att uppdraget ska redovisas i oktober 2026. 

Detta innebär dock inte att åtgärderna väntas först till detta 

datum, utan det är då myndigheterna ska redovisa vilka åtgärder 

som har vidtagits. Jag förväntar mig att myndigheterna redan 

arbetar intensivt med frågan. Jag följer dessutom arbetet 

löpande genom att träffa berörda myndigheter under uppdragets 

gång, för att ta del av hur arbetet fortskrider.  
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Redan nu kan vi se att uppdraget har gett konkreta resultat. 

Läkemedelsverket har bl.a. godkänt två dispenser av läkemedel 

med utländsk märkning som kommer möjliggöra mer 

läkemedelsförsändelser till Sverige. Dessutom har TLV precis 

godkänt en prishöjning av ett av östrogenläkemedlen som 

kommer möjliggöra för läkemedelsföretaget att prioritera den 

svenska marknaden för den begränsade mängd läkemedel som 

finns. Läkemedelsverket har också uppmärksammat mig på att 

de skyndsamt hanterar ansökningar om godkännande av 

licenser för icke-godkända hormonläkemedel där så är möjligt. 

Dessutom behöver förskrivarna använda denna möjlighet i 

större utsträckning när det är medicinskt möjligt.  

Regeringen har under mandatperioden lagt stort fokus på att 

stärka förutsättningarna för näringslivet att forska, utveckla, 

implementera samt producera läkemedel och produkter i 

Sverige. Jag har vid flera tillfällen träffat företrädare för 

läkemedelsföretag för att höra om deras arbete. I det här 

specifika ärendet har jag också träffat två av de aktuella 

företagen för att efterhöra vad de gör för att hantera den nu 

uppkomna bristsituationen.  

Regeringen har vidare tillsatt två statliga utredningar under 

mandatperioden som båda haft i uppdrag att föreslå 

lagändringar som möjliggör en mer långsiktigt säkerställd 

tillgång till läkemedel (S 2025:07 och S 2026:03). Jag avser 

fortsatt följa frågan nära. 
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Jakob Forssmed 

 


	Svar på fråga 2025/26:896 av Louise Thunström (S) Brist på östrogen för kvinnor i klimakteriet

